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Statele membre ale OMPI au adoptat, la 24 mai curent, un tratat revoluționar privind proprietatea
intelectuală (PI), resursele genetice și cunoștințele tradiționale associate resurselor genetice,
marcând un progres istoric după decenii de negocieri. Tratatul a fost adoptat în cadrul Conferinței
diplomatice pentru încheierea unui instrument juridic internațional privind proprietatea intelectuală,
resursele genetice și cunoștințele tradiționale asociate cu resursele genetice (Conferința
diplomatică), organizată de Organizația Mondială a Proprietății Intelectuale (OMPI) în perioada 13 –
24 mai 2024 la Geneva, Elveția.

Președintele Conferinței Diplomatice, Ambasadorul Guilherme de Aguiar Patriota, reprezentantul
permanent al Braziliei la Organizația Mondială a Comerțului, a anunțat aprobarea prin consens a
noului Tratat OMPI privind Proprietatea Intelectuală, Resursele Genetice și Cunoștințele Tradiționale
Asociate Resurselor Genetice. Delegații prezenți la negocierile finale din perioada 13 - 24 mai 2024
au aplaudat entuziasmați rezultatul.

Acesta este primul tratat OMPI care abordează legătura dintre proprietatea intelectuală, resursele
genetice și cunoștințele tradiționale, fiind de asemenea primul care include dispoziții specifice pentru
popoarele indigene și comunitățile locale.

Tratatul stabilește o nouă cerință dezvăluire pentru solicitanții de brevete ale căror invenții se
bazează pe resurse genetice și/sau cunoștințe tradiționale associate resurselor genetice.

Negocierile pentru acest tratat au început în 2001, inițiate în 1999 de o propunere a Columbiei, unde
discuțiile au inclus activ participarea popoarelor indigene și a comunităților locale.

Directorul General OMPI, Daren Tang, a salutat adoptarea tratatului și a felicitat negociatorii pentru
succesul conferinței diplomatice, subliniind: "Astăzi am făcut istorie în multe feluri. Acesta este
primul tratat nou OMPI din ultimul deceniu și primul care tratează resursele genetice și cunoștințele
tradiționale deținute de popoarele indigene și comunitățile locale. Prin aceasta, arătăm că sistemul
PI poate continua să stimuleze inovația, evoluând în același timp într-un mod mai inclusiv și
răspunzând nevoilor tuturor țărilor și comunităților lor."

Dl. Tang a adăugat: "Acest acord prin consens este nu doar culminarea unei călătorii de 25 de ani de
negocieri, ci și un semnal puternic că multilateralismul este viu și funcțional la OMPI. Mulțumesc
tuturor negociatorilor, din trecut și din prezent, care au muncit neobosit pentru a face istorie astăzi."

Ambasadorul Patriota a descris noul tratat ca fiind "un rezultat foarte bine echilibrat al acestei
Conferințe Diplomatice. Este cel mai bun compromis posibil și o soluție atent calibrată, care încearcă
să facă legătura și să echilibreze o varietate de interese, unele exprimate și apărate cu pasiune de-a
lungul decadelor."

Având în vedere că Republica Moldova este în acest an coordonatoarea Grupului regional al Statelor
din Europa Centrală și al Țărilor Baltice (Grupul CEBS) în cadrul OMPI, Reprezentanța Permanentă a
Republicii Moldova pe lângă oficiul ONU la Geneva, în colaborare cu Agenția de Stat pentru
Proprietatea Intelectuală, au jucat un rol activ în procesul de negociere a conținutului textului
instrumentului juridic internațional, adoptat în cadrul Conferinței diplomatice.
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